



## 可爱的小金鱼

芝罘区葡萄山小学  
四年级四班 李奕格

指导教师 张思佳

我家窗台上摆着一个玻璃鱼缸。它好像一个透明的水晶宫殿，里面有两位特殊的“住户”——金鱼：一条是身披火焰般红甲的“红豆”，另一条是穿着棕红渐变色纱裙的“豆沙”。阳光透过玻璃照进来时，它们的尾巴泛着金光，美丽极了。

“红豆”全身红得鲜亮，鳞片在水中折射出耀眼的光泽。最神奇的是它的尾鳍，展开时像盛开的红玫瑰，每片鳞片都薄如蝉翼，游动时像火焰在水中轻轻晃动。

“豆沙”的背鳍是深棕色的，越往腹部颜色越浅，最后变成温柔的橘粉色。它的鳞片在光线下会变幻出金绿色的光晕。

它们在水中玩得可欢了：有时转圈圈，像在跳圆舞曲；有时又互相追逐，小小的身影在水中灵活穿梭。玩累了，它们就贴在缸底，只有鱼鳃一鼓一鼓地动着，像两只偷闲的小懒虫。

每当我拿起鱼食罐的时候，它们会立刻游到水面。“红豆”总是抢先张开樱桃般的小嘴，吞下一颗鱼食；“豆沙”则更机灵，会绕到侧面“偷袭”下沉的食物。有次我故意将鱼食撒得很慢，只见它们一会儿扎猛子下沉去追逐食物，一会儿又蹦出水面抢食，溅起的水珠在阳光下闪着银光。看着它们这副憨态可掬的样子，我不禁哈哈大笑。

每天放學回家后，我总会第一时间跑去看它们。看着它们在水中自在的样子，我的心里感觉无比轻松与快乐。

莱山区第二实验小学四年级十二班 娄加星

一天吃完晚饭后，我和妈妈来到楼下的小花园散步。一轮皎洁的明月挂在空中，让原本黯淡的夜晚明亮了许多。

微风吹过，花儿在月光下轻轻摇曳，一阵香味扑鼻而来，沁人心脾。我们来到池塘边。几条金鱼在水中玩耍，时不时地跃出水面，好像在欢迎我们的

到来。粉嫩的花瓣落在了水里，就像一只只小船漂向远方。突然，耳边传来了青蛙的叫声。小青蛙们尽情地高歌，仿佛在举办演唱会。树木发出沙沙的响声，好像在为它们伴奏。宁静的夜晚变得热闹起来。

夜深了，月光如水般洒在地面上。这个美好的夜晚会一直留在我的记忆中。

## 美好的中秋

芝罘区葡萄山小学四年级四班 梁韵仪

指导教师 张思佳

“明月几时有，把酒问青天，不知天上宫阙，今夕是何年。”这首词是对中华传统节日——中秋节的最好描写。去年中秋节，我度过了一段难忘的时光，也非常期待今年的中秋节。

去年中秋节的傍晚，我和家人围坐在阳台的桌前，等待着月亮升起。桌上早就摆满了各种美食，不仅有五仁馅、蛋黄馅、枣泥馅的月饼，还有石榴、苹果、梨等水果。我馋得直咽口水，妈妈说：“等月亮升起的时候，我们一起赏月、吃月饼。”

夜幕降临，一轮明月徐徐升起，真像一只玉盘！银色的光芒好似一层薄纱，笼罩着大地。

我拿起一块蛋黄馅的月饼，一口咬下去，香甜软糯，好吃极了。我正陶醉在月饼的美味中时，忽然有片云朵遮住了

月亮。“这是不是嫦娥姐姐的白纱裙呀？”我突发奇想。这时，表姐从背后拿出手机，指着屏幕对我们说：“快看！天文望远镜拍到的环形山，像不像玉兔捣药的石臼？”我们几个孩子挤在屏幕前看着照片，仿佛听到了玉兔捣药的叮咚声。

不一会儿，云朵渐渐散去。我望着天上的月亮，不禁吟出：“小时不识月，呼作白玉盘，又疑瑶台镜，飞在青云端。”望着重新露出全貌的月亮，我忽然懂了李白的浪漫想象。要是能穿越时空，我一定要给李白尝尝我们的月饼。

在这美好的夜晚，吟诗声、欢笑声、碰杯声交织在一起，汇成了一幅团圆幸福的美好画面。我希望每年的中秋节都和家人一起度过，共同赏月、吃月饼，分享美好的回忆……

## 沙漏

芝罘区葡萄山小学四年级四班 马嘉宜

指导教师 张思佳

我的书桌上曾有一个玻璃沙漏，那是妈妈送给我的礼物。

沙漏里装着紫色的细沙，看上去十分美丽。妈妈告诉我，沙漏可以用来计时。当细沙从沙漏的顶部全部流到底部，用时正好是45分钟。妈妈还特意在沙漏的托板上刻了一行字：“努力奔跑，再接再厉，加油！”

那时，我写作业特别慢，经常走

神。于是，妈妈给我买了这个沙漏。我写作业的时候，不但会用它计时，还会认真记录下每一次的进步。慢慢地，我不仅写字快了，还能专心做事，改掉了那些坏习惯。

有一天，我的小猫不小心把沙漏推到地上摔碎了。妈妈摸着我的头说：“你已经做得很好了，不再需要用沙漏了。”

这个沙漏是我成长路上的好朋友。

烟台市融媒体中心

崇俭尚德倡文明  
移风易俗树新风

## 学游泳

芝罘区南通路小学  
二年级二班 张汐月

暑假里，爸爸妈妈给我报了游泳课。

初学游泳，教练首先教我们做热身运动，接着让我们下水。到了泳池前，看着轻轻晃动的池水，我心里打起了小鼓，不由得往后退。教练看我害怕的样子，笑着拍了拍我的肩膀，说：“别怕，你是最棒的！”

听了教练的话，我鼓起勇气，跟着教练的指令认真练习。在教练的耐心指导下，我游得越来越熟练，再也不像刚开始那样紧张了。看着教练伸出大拇指给我点赞，我高兴地想：不管做什么事，只要放心大胆地去做，就一定会成功。

## 暑假趣事

莱山区实验小学  
三年级十一班 董皓轩

指导教师 马辉

我的暑假生活丰富多彩：走进动物园，与可爱的小动物亲密接触；踏进足球场，踢一场酣畅淋漓的足球赛……不过，最让我难忘的，还是去昆嵛山无染寺的经历。

无染寺景区里森林茂密、松柏苍翠，层峦叠嶂的山峰间怪石嶙峋，碧水与清泉相互辉映，人称“江北小九寨”。那里的水清澈见底，周围高山环绕，空气格外清新。从景区大门口往里走，我们先后看到了王母娘娘的洗脚盆、玉屏池、翡翠池和仙女池。水面碧波荡漾，清澈见底，十分美丽。

我迫不及待地蹲下身，洗了一把脸，冰冰凉凉的，舒服极了。这时，妈妈走过来，突然说：“孩子，看招吧！”话音刚落，她就用手捧了一些池水朝我泼来。我身上湿答答的，水珠顺着衣角不断往下滴。可我不但没生气，反而笑嘻嘻地对妈妈说：“妈妈，我请你‘喝’饮料！”说完，我也学着妈妈的样子把水泼过去。妈妈的脸上溅满了水，笑着“落荒而逃”，我最终赢得了这场“泼水战”的胜利。

无染寺不仅有迷人的自然景观，还是有名的革命根据地，这让我心里不由地多了一份敬畏。

回家的路上，我的脑海里不断浮现着白天的快乐场景，也想起了那段红色革命历史。那一刻的美好与感动，成为我心中永恒的回忆。